

Ведический планетарий

...Мы планируем построить очень большой «Ведический планетарий» или «Храм понимания». В нем будет воссоздана огромная подробная модель вселенной, как она описана в пятой песне «Шримад-Бхагаватам». Эту модель зрители смогут изучать с разных уровней с использованием эскалаторов. На открытых верандах можно будет получить подробную информацию в виде диорам, карт, фильмов и т.д. Размеры планетария планируются 400 футов (1 фут примерно 30,48 см.) в высоту и площадью примерно в 90 000 кв. футов. Модель будет изображать (снизу вверх):

1. Низшие планетные системы (*паталади-сапталока*)
2. Земную систему (*бху-мандала* с Сумеру в центре, семь островов (*саптадвипа*), семь океанов (*сапта-самудра*), Маносаттара Парвату, Локалока Парвату, Алокаваршу.
3. Бхуварлоку (Сиддха-чарани-лока)
4. Высшую планетную систему (Сваргалока), начинающуюся с солнца, показанную с помощью электрических приборов в горизонтальной и вертикальной проекции, Раху, Луну, Накшатры, остальные семь планет, заканчивающихся Сатурном (Санишчара), Саптариши и Дхрувалоку с Кширодакашайи Вишну, возлежащим на океане Кширодака.
5. Махарлоку
6. Джаналоку
7. Тапалоку
8. Сайтьялоку
9. Гарбходакашайи Вишну, возлежащего на Шешанаге в океане Гарбходака
10. Семь оболочек вселенной
11. Шивалоку
12. Каранарнавашайи Вишну, возлежащий на Карана-самудре
13. Имперсональное брахматмйоти
14. Вайкунтхалока с различными Винумурти
15. Голока Вриндавана

Эта модель (примерно 200 футов высотой и 100 шириной) будет свешиваться из купола и вращаться, в соответствии с действительным движением планет. Этот огромный проект целиком основан на ссылках, взятых из пятой песни «Шримад-Бхагаватам», авторитетных комментариев *ачарий*, Пуран и Самхит, таких, как «Брахма-самхита» и т.д.

Вы понимаете, что работа над проектом предстоит гигантская и для того, чтобы он был успешен, требуется участие экспертов различных областей знания. Это будет прекрасное проявление ведической культуры Индии, которое привлечёт гостей со всего мира.

Из письма С.Л. Дхани (заместителю секретаря) — 14 ноября 1976 года